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m elELős szenkeszrő 

p UCHETIH EMDRE 

A béke háboruja 
Írja VUCHETICH EN

DRE Dr. 

ezen levelét a római katolikus egyház 

hü fiának mélységes tisz
teletével és 

az alázatosságban nevel
kedett lelkü- 

letével Pacha Agoston dr. püs- 

M pök ur őkegye
lmességének, válaszul 

az aradi lapokban megjel
entetett cik- 

tk kére, amely a Szenvedélyek
 háboruja 

cimmel őexelleneiája által iródott. 

Nagyméltóságu Püspök Ur! 

Kegyelmes Főpásztor! 

m Amilyen őszinte öröm tölti el szivemet 

on tény miatt, hogy Kegyelmességed ter- 

észetének közvetlensége most már nem- 

ak prédikációi és pásztorlevelei révén ke- 

usi az utat hivői lelkéhez, hanem a sajtó 

olgálatait is igénybe veszi ezen nemes cél 

érhetése érdekében, annyira fájdalmasan 

intett, hogy ezen első püspöki cikkében 

Ireismeri irásaim intencióit. Mert jószán- 

5ku és az egyház érdekeit szem előtt tartó 

lt cikkem, amellyel a nyilvánosság előtt 

a Hártam Kegyelmességed magyar hivőinek 

sordultig fájdalommal telt lelkét. Nagy- 

téltóságod mégis azt irja, hogy „Timisoa- 

an harc és háboru tört ki a püspök s az ő 

ormányzata ellen. A szenvedély diktálta 
zt a háboruságot. A szenvedély pedig vak 

s süket és mindig igazságtalan." 

Nem harc és nem háboru, Kegyelmes 
ram és ha annak lehetne minősiteni, ugy 

u em a püspök személye ellen irányul és nem 

vak és süket és igazságtalan szenvedély 

Miktálja, hanem az igazságérzet. Irásom 

nindenegyes sorát az a fájdalom sugal- 

azta, amely a magyar hivők lelkét égeti. A 

zenvedő ember érzékenyebb és érzékeny- 

ében lehet igazságtalan is, de templomi 

ációban hallottuk, hogy nincs katoli- 

ádság a szenvedésnél. A szenve- 

0LI és feltörő imádságos zokogása volt a ma- 
utik var lelkek által sugalmazott cikk, amely 

E 

smedig lelkiismeretlenül elhanyagolja." 

Kossz informátorai voltak Püspök Urnak, 

1 azt mondották, hogy „a timisoarai uj- 

igirók az erdélyi lapokat is elárasztották 

keikkel, ahol pedig a mi helyzetünket 

m mondhatnak." Egyetlen egy cikket 

m irtam, legjobb tudomásom szerint más 

nisoarai ujságiró sem, erdélyi lapoknak és 

cikkek, melyek ott megjelentek, legjobb 

tben azon cikkek következményeként 

dtak, melyek a timisoarai lapokban nap- 

ot láttak. Bizonyitja ezt az a körül- 

ény is, hogy az erdélyi cikkek kilencven- 

c százaléka iróik névaláirásával jelent 

g. A timisoarai ujságirók elleni váddal 
vezették Kegyel det. Olyan ez, 

mintha igaznak fogadnám el azt a hireszte- 

t, hogy Gyárfás Elemér a püspöki 

aula kérelmére irta volna cikkét erről a 
boruról" a Magyar Párt erdélyi hivata- 
lapjába. Nem valószinü, hogy ez megtör- 

ténhetnék, mert hiszen Gyárfás erdélyi em- 
T, „"ahol - Kegyelmességed szavai sze- 
- a mi helyzetünket nem ismerik és 

1 tárgyilagos itéletet nem mondhatnak. 
Alázatos tisztelettel arra kérem, méltóz- 

assék rólunk magyarokról elhinni, hogy 

m személyek és, nem Kegyelmességed 

ei 
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105. SZAM 

A Balkáns-szövetség bucurestii kon- 

ferenciája véget ért. A tanácskozás poli- 

tikai részével különben már vasárnap 

végeztek. 

Titulescu 

konferencia elnöke, akkor kije- 

külügyminiszter, a 

lentette az ujságiróknak, hogy 

a négy állam képviselői között 

a legteljesebb egyetértés és ba- 

rátság nyilvánult meg az összes 
kérdésekben. 

A vasárnapi tanácskozáson Jeftics 

sANSsÁGI 
MAGYAR NAPILAP 

jugoszláv miniszterelnök már nem vett 

A Balkán-szövetség állandó bizottsága 

a május 10-13. közötti napokban hét 

ülést tartott a fővárosban Titulescu kül- 

ügyminiszter elnöklete alatt. A Balkán- 

konferencia elsősorban behatóan meg- 

vizsgálta az általános nemzetközi euró- 

pai helyzetet és megelégedéssel vette tu- 

domásul, hogy 

sem a béke fentartása szem- 

pontjából, sem pedig a jó szom- 
szédi viszony megmaradása te- 

kintetében a helyzet a Balká- 

non nem aggasztó, hanem ellen- 

kezőleg egyre közeledik a pilla- 

nat, amikor a Balkán-szövetség 

megerősödése és terjeszkedése 

teljes lesz. 

harc szónál kell maradnunk - ez általában 

senki ellen nem irányul, hanem azok-
 

nak az elvi kérdéseknek az ér- 

dekében, amelyek megoldása az egyház 

céljait nemcsak nem veszélyezteti, hanem 

inkább szolgálja. És ezért én a magam sze- 

rénységével ezt a harcot nem a „szenve
dé- 

lyek háborujának", hanem a béke hábo
rujá- 

nak nevezném. Harc és küzdelem a béke 

érdekében, melyet a mai helyzet veszé- 

lyeztet. 

Az a helyzet, amelyről Püspök Úr n
em 

szól cikkében. Hogy a magyarok a szórvá- 

nyokban milyen elhanyagolt egyházi életet 

élnek. Hogy a magyaroknak még mindig 

nem jutott központi vándorpap. Hogy 
a sze- 

minárium ma kizárólag német papokat ké- 

pez ki, lévén a tanitási nyelv kizáróla
g né- 

met. Hogy az Emericanumban a hitvallá
sos 

mellett a nevelés kizárólag német nemzeti 

szellemben történik. Hogy nincsenek ma- 

gyar paptanárok. Hogy számos hely
en a 

gyermekek minden hitoktatás nélkül nő- 

nek fel. Hogy a németeknek igenis jut
ott az 

egyházmegye vagyonából öt-hat millió ér- 

ték olyan olcsó használatra, amelyről a ma- 

mélye és nem németajku testvéreink el- gyarok álmodni sem mernek. Hogy nem a
 

német testvérek előrejutását irigyeljük, ha-
 

A helyzet a Balkánon ma nem agsasztó 
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hivatalos jelentést. Hat órakor Titules- 
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részt, mivel sürgős állami ügyekben 

vissza kellett Belgrádba térnie. 

Hétfőn délelőtt a külügyminisz- 

tériumban összeült a Balkán- 

szövetség gazdasági tanácsa. 

Délután a Balkán-szövetség tagjai 

megfogalmazták a tanácskozásról szóló 

cu, Maximosz, Tevfik Rüzsdy Arras és 

Perics együttes kihallgatáson jelentek 

meg a királynál. Ez alkalommal Titules- 

cu bemutatta az uralkodónak a hivata- 

los jelentés szövegét, amelyet a király 

jóváhagyott. A jelentés a következő: 

A konferencia azután foglalkozott azok- 

kal a kérdésekkel, amelyek részben a 

Balkán-szövetséget, részben pedig annak 

valamelyik tagállamát érdekelik A kon- 

ferencia leszögezte azt is, hogy a Balkán- 

szövetség az általános és különleges ér- 

dekek védelmében csakis szoros együtt- 

muködéssel érhet el kielégitő eredményt. 

Az európai és főleg a Balkán békéjének 

biztositása szempontjából i 
örömmel üdvözölték a francia- 

orosz kölcsönös segélynyujtásra 

vonatkozó egyezményt, 

amely Keleteurópa fejlődésének alapjául 

tekinthető. Ami a római egyezményt il- 

leti, a Balkán-szövetség, amennyiben 

törvényes érdekeit szem előtt tartják, 

nem szeretnénk hasonló elbánást tapasz- 

talni magunk iránt is. És mindazok a pana- 

szok, melyeket nemcsak feltárni, hanem bi- 

zonyitani, ténybeli adatokkal alátámasz- 

tani akarunk és tudunk és fogunk. 

Az egyháznak, a mi anyánknak mind- 

annyian egyformán gyermekei vagyunk: 

szegények és gazdagok, egészségesek és be- 

tegek, nagyok és kicsinyek, süketek és né- 

mák és bármely nyelven beszélők. És ha 

egyik vagy másik gyermeknek fáj valami, 

ha ugy érzi, hogy lelke csordultig megtelt 

bánattal, ha erőt vesz rajta a gyengeség és 

magárahagyatottság érzése, ne vétessék 

rossz néven tőle, ha könnyes és panaszos 

szóval fordul édesanyjához. Krisztus is fel- 

kiáltott a keresztfán: Istenem, Istenem, 

miért hagytál el engem? Pedig Isten ott és 

akkor sem hagyta el az ő egyetlen fiát! Mi 

is bánatunkban és szorongattatásunk órái- 

ban, fájdalmunkban, ha ostromló is, de sze- 

rető, ha panaszkodó is, de ragaszkodó szó- 
val fordulunk a mi édesanyánkhoz: 

- Itt vagyunk, szenvedünk, tekints 

reánk, segits rajtunk, szegény magyar 
gyermekeiden! Hiszen Krisztus mondotta: 

Jöjjetek Hozzám mindannyian, akik terhel- 

szEnKEszrőséG És KIRDŐHNIVATAL 
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nferencia 
rancia-orosz 
egkötését 

kész segitőkezet nyujtani a nagy mü ér 
dekében mindazoknak az országoknak, 
amelyek az 1935 január 7-i jegyzőköny- 

vet aláirták. 

A négy állam szolidaritása any- 
nyira egységes volt, hogy ezen 
érdekek védelme közös politiká- 
juk egyik legfontosabb irány- 

vonalát képezik. 

Gazdasági téren a konferencia kimon- 
dotta azon jegyzőkönyvek ratifikálását, 
amelyeket a Balkán-szövetség gazdasági 
tanácsának athéni és ankarai ülésein ir- 
tak alá. Az általános gazdasági helyzet 

megjavitása érdekében a konferencia 
négy pontból álló határozatot hozott. 

1. A kereskedelmi kapcsolatok 

kiterjesztése a Balkán-szövetség 

tagállamai és a többi állam 

között. 2. A közlekedési utak 
fejlesztése és javitása. 3. A tu- 
risztikai kapcsolatok kiszélesi- 

tése. 4. A pénzügyi kérdések 

tanulmányozása. 

A konferencia több intézkedést tett az 

árucsere fokozása érdekében, továbbá 

postai egyezményt valósitott meg és lég- 
ügyi megállapodást is létesitett, amely 
megkönnyiti a légi vonalak fejlesztését 
és uj vonalak beállitását, Végül szóba 
került a Balkán-Bank létesitése és elfo- 

gadták a török javaslatot. 
- 

lelkünkről fájdalmaink terhét... 

Ezek az érzések vezetik Kegyelmességed 

magyar hivőit és ezek között engem is, az 

Ur méltatlan szolgáját, akit becsületesen és 
melegen érző magyar szive és hivatása vá- 

lasztott arra, hogy szószolója és tolmá- 

csolója legyen a timisoarai egyházmegye 

másfél százezer magyar hivője panaszos ké- 

relmének. És ha talán a szó nem tudja mindig 

hiven visszatükrözni az érzést, ha talán fájó 

és elkeseredett, gondoljon Kegyelmességed 

a Krisztust Szüz Máriánál bepanaszló beteg 

nek tanit, mind az igaz imádkozás példa- 

képét. Tudjuk, hogy megérti és átérzi pana- 

kenyerét eszi, akár csak az ő magyar hivei 

és a szegénység közössége megértőbbé teszi 

a sziveket. Ebben a megértésben bizunk, 

amikor hisszük, hogy kinyujtja felénk se 

séged aradi levelét, 

raiaknak szól. És a 

ve vagytok. Eljöttünk és le akarjuk vetni 

; 

fiu esetére, melyet az Egyház a gyermekek- 

szaink őszinteségét, hiszen - amint aradi 

cikkében irja - „a püspök is a szegénység 
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Sem a Luxus-krémek", sem .csoda-krémek", 
sem „utánzatok" nem pótolhatják a 

ACRÉME-r 
Mert az egesz világoru nincsen más krém, eme 
szintén a bőrápoló euceritet tartalmazna, pedig 

loik a Nivea Créme meglepő hatása.- Tehat:Csak Mivea Crérmet és semmi mést/ 
eseeeeee 

fengyelország gyászol. Legnagyobb 
fia, Pilsudszky Jézsef marsall meg- 
halt. A százados halálból feltámadt Len- 
gyelországnak Pilsudszky volt életre 
ébresztője. Nagy ember volt, akit lán- 
goló fajszeretet és három ország között 
felosztott hazája iránti rajongás veze- 
tett. 

Még a cári uralom alatt dolgo- 
zott Lengyelország érdekében, 
igazi munkásságát azonban a 
háboru alatt, de még inkább a 
világháboru befejezése után 

fejtette ki. 
Nemcsak szóval dolgozott Lengyelor- 
szág helyreállitásán és a lengyel nemzet 
egyesitésén, hanem tettel is. Tettének 
megvolt a gyümölcse: a szabad Lengyel- 
ország. Pilsudszky lálta müvének meg- 
erősödését, virágzását és azzal a tudat- 
tal száll sirba, hogy teljesitette nemzete 
iránti kötelességét és ujból megalapi- 
totta a lengyel államot. Ravatalánál ott 
gyászol egész Lengyelország. 

Pilsudszky marsall már huzamosabb 
idő óta beteg volt, bélrák kinozta és ez 
volt az oka annak is, hogy a legutóbb 
Varsóba érkezett Laval francia kül- 
ügyminiszter t nem fogadhatta. 

Allapotában váratlanul rosszab- 
hbodás állott be és vasárnap este 
avarsói Belvedere kastélyban 

bekövetkezett a halál. 
Pilsudszky ugyszólván az utolsó órákig 
eszméletén volt. Eelvette a halotti szent- 
séget, majd utána nemsokára megkezdő- 
dött a haláltusa. A halál este három- 
negyed kilenc órakor következett be. A 
hir percek alatt terjedt el Varsóban és 
tizezrekre rugó tömeg gyülekezett a Bel- 
vedere-palota előtt, hogy részleteket 

tudjon meg a halálról. 
A lengyel kormány még vasarnap este 

rendkívüli minisztertanácsra ült össze. 
Elhatározták, hogy ugy a néphez, mint 
pedig a hadsereghez kiáltványt intéznek 
és felszólitják, folytassák a nemzeti kon- 
szolidálás munkáját amelyet Pilsuds zky 
marsall megkezdett. 

Ezt a nagy munkát az ő szelle- 
miében kell folytatni. 

A kiáltványt még az éj folyamán továb- 
bitották rádió utján Vasárnap éjjel 
Moscziczky köztársasági elnök a minisz- 

terelnökkel és a kormány tagjaival fel- 
kereste a marsall ravatalát. Lengyelor- 
szágban kihirdették a nemzeti gyászt és 
az összes szórakozási helyiségeket be- 
zárták. Mindenütt gyászlobogék lenge- 
nek. A katonák és a tisztek fekete kar- 
szalagot viselnek. A lapok gyászkeretben 
jelentek meg rendkivüli kiadásban és 
nagy cikkekben méltatták ieudszky 

ee 

legnagyobb fiát és a lengyel 
köztársaság megalapitója 

meghalt 
nemcsak megteremtője volt a 
lengyel köztársaságnak, hanem 
azt azóta is minden nehézségen 

keresztülsegitette. 
A lengyel külügyminiszterium közlése 

szerint Pilsudszky marsall halála Len- 
gyelország külpolitikájában nem jelent 
változást. Az uj alkotmány, amely Pil- 
sudszky kezdeményezésére született 
meg, már életbe lépett, azonkivül Mos- 
eziczky köztársasági elnök és Slavek mi- 
niszterelnök nemcsak benső barátai vol- 
tak az elhunytnak, hanem egyben letéte- 
ményesei az ő politikájának. 

Pilsudszky marsallt a lengyel nemzet 
halottjának tekintik és nagy gyászpom- 
pával temetik el. 

FPilsudszkyt nemrég nyilvánitott 
óhajának értelmében Vilnán 
helyezik örök nyugalomra, ab- 
ban a városban, amelyet min- 

denkor nagyon szeretett. 
Pilsudszky marsall halála az egész vi- 

lágon őszinte részvétet keltett. A lengyel 
kormányhoz már vasárnap este óta ér- 

Azok között, akik részvéttáviratot 
küldtek, első volt Tatarescu román 
miniszterelnök, aki Slavek lengyel kül- 
ügyminiszternek Románia őszinte fáj- 
dalmát fejezte ki a gyászeset miatt. Ta- 
tarescu hétfő1 megjelent a bucurestii 
lengyel követségen és személyesen is ki- 
fejezést adott a részvétnek. Ugyancsak 
megjelent a lengyel követségen Titu- 
lescu külügyminiszter is. 

Berlini jelentés szerint Pil- 
sudszky halála ott is mélységes 
megrendülést keltett. Vala- 

mennyi kormányépületre ki- 
tüzték a gyászlobogót. 

A irancia-lengyel 
A párisi legujabb lapok közlik Pil- 

sudsaky arcképét és nagy cikkeket irnak 
róla. A francia sajtó a elhunytat Len- 
gyelország igazi megteremtőjének ne- 
vezi. 

Párisi politikai körök azt hiszik, 
hogy Pilsudszky balála után a 
francialengyel barátság ujból 

szorosabbá válik. 

A magyar lapok - mint Budapestről 
jelentik - szintén nagy cikkeket irnak 
Pilsudszkyról. Horthy Miklós kor- 
mányzó táviratot intézett Moscziczky 
köztársasági elnökhöz, Gömbös Gyula 
miniszterelnök pedig a lengyel miniszter- 

elnökhz intézett részvéttáviratot, ezenki- 
vül a magyar képviselőház pénzügyi bi- 

A nagy halottat Vilnán temetik el 

Románia is kifejezte részvétét 

A FRANCIA KÖZSÉGI VALASZTASOK. 

Franciaországban vasárnap folytak le a 

községi pótvál k. Az egyik községben t 

zavargás volt, amelynek tiz sebesültje van. 

A kommunisták a vasárnapi választásokon 

negyvenhét mandátumot szereztek. Páris- 
ban a szociáldemokraták öt mandátumot 

vesztettek. A községi választásokon a leg- 

nagyobb veszteségek érték a köztársaságia- 

kat és a demokratákat. 

Ez a legbiztosabb zálog arra, 
hogy Lengyelország bel- és kül- 
politikáját az ő szellemében 

ffolytatják tovább. 
Pilsudszky marsall nemcsak hadügymi- 
niszter, hanem a lengyel hadsereg főfel- 
ügyelője is volt. Ezt a két tisztséget ha- 
lála után két emberre bizták. Hadsereg- 
főfelügyelőve Smilgy vezérezredest, 
hadügyminiszterré pedig Ka s przyski 
tábornokot nevezték ki. Az uj hadügy- 
miniszter a hadsereggel napiparancsban 
közölte Pilsudszky halálát és az elhunyt 
érdemeit megható szavakban méltatta. 

keznek a részvéttáviratok. La v al fran- 

gyar kapitány vonult be, de 
már 1915-ben megalakitotta az 

első lengyel légiót. 
1918-ban megalakitja az első 1 
nemzeti kormányt, majd összeh 
lengyel nemzetgyülést, 1919 elején 
gyel köztársasági elnökké választo 
azonban 1922-ben lemondott mél 
ról. Azóta is bizonyos mértékben irá 
tója maradt Lengyelország sorsán 
bár az egyes jobboldal felé orie 
kormányokkal ellentétbe került, 
lönösen a lengyel-orosz háboru idejér 
népszerüsége egyre növekedett. 
cziczkit, a lengyel köztársaság mos 
elnökét és Slavek jelenlegi minisz 
nököt is ő ajánlotta. 

A fratiktulajdonosok réme 
megérdemelt hünfetésben részesü 
A helybeli törvényszék tegnap vonta 

lősségre Lapadatu Ton harminckét 
és Ionescu Nicolae huszonnégy éves 
rályságbeli illetőségü zsebmetszőket, ak 
városunkban számos trafiktulajdonost 
rositottak meg. A két szélhámos közül 
szerint Ionescu volt az, aki bement a tr: 
ba, vásárolt is néhány leiért cigarettá 
azután kérdezősködésével kicsalta a t 
tulajdonosát az utcára. Mialatt a trafik 
dohánytőzsde előtt magyarázott, Lapadi 
besurrant az üzletbe és a pénztárfi 
megdézsmálta. Ilyen trükkel négy trafi 
kárositottak meg többezer leiel. A törv 
széki tárgyaláson kiderült az is, hogy Io. 
cu fiatal kora ellenére huszonhárom esetin 
volt már szélhámosság miatt büntetve, 

Lapadatu ötször szenvedett már el fog 

büntetést. A törvényszék figyelembe v 
hogy büntetett előéletü veszedelmes szél 
mosokkal van dolga és ezért egyenkint 1 

rom-három évi fegyházra itélte őket. Az i 

cia külügyminiszter vasárnap este Mosz- 
kvába való érkezése után nyomban sür- 
gönyt küldött Beck lengyel külügymi- 
niszternek. 

Hangsulyozza, hogy az elhunyt 

bátor hazafi volt, aki tényezője 

volt Lengyelország feltámasz- 

tásának és azért áldott legyen 
az emléke. 

Hitler elrendelte, hogy az összes köz- 
épületeken a temetésig lengjenek a fe- 

kete zászlók. Hitler egyben táviratot in- 
tézett Moscziczky elnökhöz, akit arról 
biztosit, hogy Pilsudszky halála őszinte 
részvétet keltett a német népben, amely 
együtt érez a lengyelekkel. A német la- 
pok nagy cikkekben méltatják Pilsudsz- 
kyt. AVölkischer Beobachter megállapit- 
ja, hogy 

az elhunyt marsallnak hátorsá- 

ga volt arra, hogy a nemzeti 
szocialista német birodalommal 

a kölcsönös bizalom alapján 
megkezdje az együttmüködést. 

barátság kérdése 
hunyt érdemeiről. 

FPárisból jelentik, hogy Wey- 
gand tábornok volt francia 
nagyvezérkari főnök kijelen- 

tette: a lengyel nemzet összes 
barátai osztoznak Lengyelor- 

szág mélységes gyászában. 

Pilsudszky mint régi lengyel nemesi 
család sarja, 1867-ben született. Már 
egyetemi hallgató korában érintkezésbe 
került a szocialistákkal és egy a cár ellen 
szőtt összeesküvésbe való belekeverő. 
dése miatt öt évi szibériai számkivetésre 
itélték. Visszatérése után még szorosabb 
kapcsolatba került a baloldali pártokkal, 
amiért 1901-ben ujból biróság elé került, 
de akkor sikerült megszöknie. 

köttetés. A hiradás szerint Amerika 

let ellen a két vádlott felebbezést jel. 
tett be. 
evesse ....... 

Tragikus halál 
érte Wild Gyula mérnököő 
Tragikus körülmények között halt 

Wild Gyula mérnök, a Resita-müvek n 
galmazott főfelügyelője. Nyugalomba voi 
lása után városunkban telepedett megés1 
mániai vezérképviselője lett a Magyar 
rámia részvénytársaságnak. Résztvett a 1 
mai katolikus mozgalmakban, a társadal 
életben és tagja volt a Magyar Párt h 
dik kerületi választmányának. Ötven 
esztendős kora mellett is erős, egészsé, 
férfi benyomását tette. Az utóbbi idő 
azonban ischiász gyötörte, amely ellen 1 
nap előtt az egyik helybeli orvostól inje 
ciót kapott. Szerencsétlenségre a fecsken 
tüje beletörött és azt egy másik orvos seg 
ségével sem sikerült a testből eltávolit 
Csütörtökön a bátyja, Wild Endre dr. min 

rita atya, volt rendi tartományfőnök Bud 

pestre kisérte, ahol a Verebély-klinik 
megoperálták. A tüt sikerült megtalál 
azonban akkorára már általános vérmérg 
zés lépett föl, amely lehetetlenné tet 

Wild Gyula életének megmentését. Holtte 

tét hazahozzák és a harmadik kerületi t 

mető kápolnájából holnap, szerdán, délu 

négy órakor lesz a temetése. Halálát özv. 

gye, született Babcsányi Vilma, két leány 

a Rómában tanuló Edit és Rózsi, két bátyj 
Wild Endre dr. volt minorita rendfőnök é 
Wild Lajos dr. braziliai orvos, valami uy 
nagy rokonság gyászolja. 

1 

VALÓTLAN ER EGY DIPLOMACIA 
KONFLIKTUSRÓL. Egyes lapok jelentési 

szerint az Egyesült Allamok és Németo1 

szág között megszakadt a diplomáciai 

zéket intézett Németországhoz és olyan fe 
tételek teljesitését követelte, amiket 

metország nem teljesithetett. Erre az 
rikai követ kikérte utlevelét és a követs 

személyzetével együtt elhagyta Beriin 

hogy visszatérjen Amerikába. Berlini 

adás szerint ez a hir légből kapott, mert 

amerikai követség nem mozdult ki a nén 
fővárosból és a két állam között az ös 

A háboruba metoét 
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ta aval francia külügyminiszter, mi- 

a ] Beck lengyel külügyminiszter a 

nalól pályaudvaron szivélyesen elbu- 

tatta, elutazott Moszkvába, ahová 

meg is érkezett. Amig a varsói fo- 

tatás feltünően hideg volt, annál 

uegebb volt a moszkvai. A szovjet 

igyi népbiztosságának egyik magas- 

tisztviselője a határig utazott 

alelé. Ugyancsak eléje utaztak az 

I sz lapok munkatársai is. Valamennyi 

I nazgy cikkekben méltatja Laval érde- 

Ezgész Ausztriában, de egyuttal egész 
rópában feltünést kelt az a bécsi hir, 

gy a szövetségi kormány elhatározta 

amonarchia visszaálhtását, Eszerint 
isztria ujból császárság lesz és ezt 

1jaius 15-én rendelettörvénnyel mond- 
ki. Ausztria államformájának meg- 

aluitoztatását tisztára belpolitikai ügy- 
WE tekintik és azt hiszik, hogy az éppen 

miért a külföld hozzájárulásával fog ta- 
Ikozni. Amennyiben azonban a külföld 

hszéről nehézségek merülnének föl, 
ly Magyarország példájára kormány- 
t állitanak az ország élére, aki mint 

amfő vezeti az ország ügyeit. 

tuil 

el Kormányzónak Jenő főherce- 

get szemelték ki, aki különben 

abban az esetben is ideiglenes 

kormányzó lesz, ha sikerülni 

fog a külföld hozzájárulását a 
Habsburg-restaurációhoz meg- 

nyerni. 

Bécsi jelentések szerint ezt a tervet 
sban barátságosan fogadták. Fran- 

ország beleegyezik abba, hogy Ausz- 
ijában a köztársasági kormányforméát 
monarchia váltsa föl és az ellen sem 

elnek 

kenységre birják. 

Schuschnigg 

hogy ott az elhatározást 
solinivel. 

Beavatott helyről származó in- 

formációk szerint ezzel a terv- 

vel Mussolini is egyetért ugy, 

hogy junius 15-re az osztrák 

monarchia kikiáltása teljes bi- 

zonyossággal várható. 

ny elrendelte a Hofburg helyreállitá 

den eshetőségre készen kell lennie. 
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laszország hozzájárulásának az ára 

én Ausztriát felvonulási területnek 
asználhassák. Erre vonatkozólag Mus- 

ini már is folytatott 

kifogást, hogy Jenő főherceg 
Párisban állitólag 

rdés tekintetében a kisántántot enge- 

szövetségi kancel- 
r a mult héten azért utazott Florenc- 

közölje 

ellett szólnak azok az előkészületek 
melyeket Bécsben tesznek. A kor- 

azzal a megokolással, hogy annak 

aval megérkezett Maszkvába és temman már 
sszabi tanácskozást tolytatott Litvinov nénhiztossal 

meit a francia-orosz paktum körül. Meg- 

állapitják, hogy a francia-orosz egyez- 

mény kizárólag a békét szolgálja. 

A moszkvai pályaudvaron Lavalt 
Litvinov, a szovjetkormány több 

tagja, a francia követség személyzete és 

nagyszámu közönség fogadta. A tanács- 
kozások három napon keresztül tarta- 

nak. 

Az a hir, hogy Titulescu román kül- 

ügyminiszter is legközelebb Moszkvába 

utazik, egyre valószinübb lesz. Ujabb hir 

musztria ujból császárság lesz 

s lenő főherceget szemelték ki i 

kormányzónak 
Arról van szó, hogy olasz segit- 

séggel Ausztria hadseregét tel- 

jesen átszervezik és ebből a cél- 

ból olasz katonai missziót kül- 

római katolikus 

Az első kerületi római katolikus egy- 
házközség most tartotta meg közgyülé- 

sét Martzy Mihály elnöklete alatt. 

Sor került a közgyülésen az uj alapsza- 

bályok értelmében a huszonnégy rendes 

és tizenkét póttagból álló választmány 

megválasztására. A választás eredménye 

a következő: rendes tagok Alföldi Géza 

dr., Beitz Miklós, Delbl Fülöp, Gámentzy 

István, Győrffy Dezső, Haas Hermann, 

Keller Péter, Kakuk János dr., Kisfaludy 

Ferenc dr., Krampl Gyula, Krisztanics 

Vilmos, Ladányi Ferenc, Lidolt József, 

Lukács Jenő, Martzy Mihály, Michelbach 

József, Mrazek Viktor dr., Muth Gáspár 

dr., Tóth Lajos dr., Vuchetich Endre dr., 

Hoffmann Miklós dr., Schmidt János és 

Schmitz Ferenc dr., póttagok Adorján 
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Megalakult az első 

szerint Titulescu együtt utazik az orosz 

fővárosba Benes csehszlovák külügymi- 

niszterrel, akivel május 20-án érkeznek 

oda. Nagy jelentőséget tulajdonitanak 

annak, hogy Titulescua a moszkvai ta- 

nácskozáson nem egyedül Romániát, ha- 

nem az egész Balkán- szveler fogja 

képviselni. 

Laval tegnap délelőtt hosszasan ta- 

nácskozott Litvinovval. Utána megte- 

kintette Moszkva nevezetességeit és 

megjelent Lenin sirjánál is. 

denek oda. 

Gőzerővel fognak ezenkivül hozzá az 

Olaszország és Ausztria közti uj utak és 

vasutvonalak létesitéséhez is. 

kerületi 

egyházközség uj 

választmánya 
pár dr., Gabriel József dr., Keller Miklós 

dr., Németh Jenő, Olajos József, Po- 

gatschnigg Guidó, Schuszter Gusztáv, 
Bohnert István, Krammer Ferenc és 

Martin András. F erch Mátyás apátka- 

nonok bejelenti, hogy az uj alapszabá- 

lyok értelmében a megyéspüspöknek 

Mangold Sándor, Crogleth Dezső, Hilt 

Lajos és Dutschak Ferenc dr. kinevezé- 

sét fogja javasolni a választmány tagjai 
sorába. A Krampl Gyula által bemuta- 

tott zárszámadásokat a közgyülés Gá- 
mentzy István és Michelbach József el- 

lenőrök jelentései után elfogadta, majd 
elhatározta, hogy Ferch Mátyas apátka- 
nonok plébánosi müködésének huszonöt 
éves fordulóját julius elsején fényes ke- 

retek között megüli és az ünnepségek 

József, Babcsányi Ferenc, Burián Gás- 

Olaszország és Abesszinia között a 

helyzet napról-napra rosszabb lesz. A 

római Giornale dltalia irja, hogy Abesz- 

határmenti helységekben erős csapato- 

kat vonnak össze. A teljes mozgósitás 

befejezéseig még legfeljebb három hétre 

van szükségük. A határ mentén fegyver- 

raktárakat és repülőtereket létesitenek. 

A mozgósitott törzseknek fegyverrel 

való ellátása lázasan folyik. Az abesszi- 

miaiak főleg aSomali felé eső határon ké- 

szülődnek. Ez a vonal ugyanis ezer kiló- 

méternél is hosszabb és azt hiszik, hogy 

az olaszok itt nem tudnak majd elégsé- 
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Nyiivánosságra hozták fibesszinia legujabb 

jegyzéhét, amelyben a Népszövetség 
vizsgálatát kévi 

sziniában folytatják a mozgósiítást. A 

ges ellentállást kifejteni éppen a vonal 

hosszusága miatt. 

A londoni Times szerint a francia 

kormány megkereste az angol kormányt, 

hogy együttesen intézzenek barátságos 

jegyzéket ugy az olasz, mint pedig az 

abessziniai kormányokhoz, amelyeket az 

előkészitésére bizottságot küldött ki. 

ügy békés elintézésére kérjenek föl. Lon- 
doni illetékes körök szerint azonban 

mégsem kerül párhuzamos akcióra a 

sor és pedig azért, mert Addis-Abebában 
már hozzájárultak ahhoz, hogy a kon- 
fliktust döntőbiróság elé vigyék. Azért 
csak Rómában járnak közbe, hogy ott is 
egyezzenek bele a döntőbirósági eljárás- 
ba. Arról is szó van, hogy Olaszország 

hajlandó ebbe belemenni, sőt Mussolini 
ezt már egy, az abessziniai császárhoz 
intézett jegyzékben meg is igérte. Az 

abessziniai kormány különben ujabb 

megkeresést intézett a Népszövetséghez, 

hogy az alapokmány tizenegyedik és ti- 

zenharmadik szakasza értelmében a leg- 
közelebbi tanácsülésen foglalkozzék ezzel 
az üggyel. 

Genfben tegnap hozták nyilvánosság- 

ra az abessziniai kormány legujabb 

jegyzékét. Ebben Abesszinia kéri, hogy 

Bucurestiben 
jó lakást nyujt a 

irami Hofel Laiayetle 
Calea Victoriei 11 

(szemben a főpostával) 

Kényelmes lakás 
A vendégeknek kitünővendéglő 

áll rendelkezésre. 

gyarmati határon tett legutóbbi nagy- 
arányu katonai intézkedéseket. Egyben 

cáfolja azt, hogy Abesszinia mozgósit és 
fegyverkezik. 

e-e----!-----!---!!elei 

petárda robhani 
a tővárosba érkezelt Vaida láhai előti 
Vaida Alexandru volt miniszterelnök a 

fővárosba érkezett, ahol kibontotta a nume- 

rus valahicus mozgalom támogatására a 

Román Front szervezet lobogóját. A fővá- 

rosi pályaudvaron hivei nagy fogadtatást 

rendeztek, amelyet petárda felrobbanása za- 

vart meg. A petárdát egy fiatalember dobta 

Vaida lábai elé, aki a robbanástól megré- 

mülve sápadtan foglalta el helyét az autó- 

ban. A merénylőt a tömeg véresre verte. 

Vaida vasárnap mintegy harmincezer ember 

előtt tartotta meg előadását a numerus va- 

lahicusról. Tegnap reggel a Román Front 

vezetői Vaidával az élen Joanitescu D. R. la- 

kásán értekezletet tartottak, amelyen elha- 

tározták, hogy az uj szervezet junius hónap- 

ban tartja meg a fővárosban országos kon- 

gresszusát. 

Amig Vaida a fővárosban szervezkedik, 

addig a nemzeti parasztpárt a Bánságban 

ellen. A bánsági pártszervezet ujjáalakitása 

érdekében Mihalache és Popovici 

Mihai Aradon, majd Radnán és Lipovan 

több ülésen vettek részt. A radnai gyülésen 

Mihalache nagy beszédet mondott a nume- 

rus valahicus ellen. Lipovan Bocu Sever 

lakásán folyt le az ülés és azon Popovici 

Mihai is résztvett. A lipovai ülésen elismer- 

ték Bocu Sever csoportjának hivatalos párt- 

jellegét, egyben az állandó választmány 

tagsági helyei felett is döntöttek. Eszerint 

a Bocu-csoport tagjai mind a helyükön ma- 

radnak, mig Vaida hiveinek kiválásával 

megüresedett helyeket később töltik be. Le- 

szögezték azt is, hogy a megyei szervezet 

elnöke ujból Bocu Sever lesz, akit a legkö- 

zelebbi megyei ülésen választanak meg. Ez- 

zel a nemzeti parasztpárt és Bocu Sever cso- 

portja között ismét helyreállt a béke. 

fondon még 
[ 

mindíg jubitált 
A május hatodiki londoni királyi fel- 

vonulás történelmi napja csak megkezd- 

te az Ezüst Jubileummal kapcsolatos s0- 

rozatos ünnepségeket. London pedig az- 

óta állandó jubileumi örömhangulatban 

él. V. György és Mary királyné mult hete 

a hivatalos aktusok sorozatával telt el. 

A westminsteri történelmi parlamenti 

ülés utáni este 150 személyes bankett 

szinhelye volt a királyi palota fehér- 

arany nagy ebédlője. 

Az uralkodópár a hivatalosan tervbe- 

vett kocsikázásán kivül, 

meglepetésszerüen London szegényebb, 

populáris negyedébe hajtatott megtekin- 

teni a távolabbi ne ünneplő di- 

szét. 

A piaetéren haladt keresztül az udvari 

rálynét, akik mosolyogva, ezükke
l i 

a Népszövetség vizsgálja meg az olasz tettek köszönetet a népnek. 

készülődik a döntő ütközetre Vaida hivei 

fogat és midőn felismerték a bennülőket,
 

a vásárló asszonyok cekkerüket lóbálv
a, 

kiabáltak és éltették a királyt és 
aki 



4. OLDAL 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Romániában: 

Magánosoknak egy ónppra 70, negyed- 
évre 200, félévre 380, egész évre 750 lei 

Nyusdijasoknak egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, lélévre 300, egész évre 600 lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak és köz- 
üzemeknek egy évre 1000 lei. 

Magyarországon: 
Magáncsoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 3, negyed- 
évre 8, felévre 15, egész évre 30 pengő. 

Telefon: 
2-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-42 

Aszerkesztésert és kiadásért 
a lőszerkesztő felel. 

A „lemesvarer Zemung" nyomdája 
nyomása. 

Patikák éjszakai szolgálata 
Május 13-tól, május 19-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjsza- 

kai szolgálatot: 

AZ ELSŐ KERÜLETBEN az Alba Iulia- 
utcában levő Kun-gyógyszertár. 
A MASODIK KERÜLETBEN a Badea 

Cartan-téren levő Maszalits-gyógyszertár 

és a Stefan cel Mare-uton levő Zeiner- 
gyógyszertár. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Küttl- 
téren levő Roxin-gyógyszertár. 
A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 

AZ öTöDIK KERÜLETBEN Kőváry- 
Chioreanul József és FRATELIAN Pana. 
joth Ernő gyógyszertára állandó éjszakai 
szolgálatot tárt. 

Szegénysorsu fiatalember 
nyerle az ujságirósorsjáfók nyegyed- 

milliós jönyereményél 

Ünnepélyes keretek között és nagy 
érdeklődés mellett folyt le Clujon a ki- 
sebbségi ujságirószervezet által rende- 
zett sorsjáték huzása. A sorsjáték huzá- 
sán megjelentek a megye és a város 

képviselői, Pastia ügyész, Nitescu Er- 

nest az állami osztálysorsjáték fővárosi 
kiküldötte, Sárkány Gábor szerkesztő, 
a kisebbségi ujságirószervezet országos 
elnöke és Iliescu Victor bankvezér- 
igazgató. A huzás a törvényes formák 
betartásával és zárt urnákkal történt. 
Elsősorban a kis nyereményeket sorsol- 

ták ki, majd a főnyeremény kisorsolá- 
sára került a sor. A szerencse a 29141. 
számu sorsjegynek kedvezett, amely 
Goldberger Nándor husz éves cluji 
magántisztviselő tulajdonát képezte. 
Goldberger Nándor két sorsjegyet vá- 
sárolt és ezek között volt a 29141. szá- 
mu is, amely a fiatalembert egycsapás- 
ra gazdaggá tette. A nagyobb nyere- 
ményeket a következő számok nyerták: 
A 250.000 leies főnyereményt a 29141. 
számu sorsjegy, az ötvenezer leies nye- 
reményt a 28653. számu sorsjegy. nyer- 
te. 25.000 leit a 18965 és 26830. számu 
sorsjegy nyert. 10.000 leies nyeremény- 
nyel a 39136, 00.353, 39387, valamint 
a 28965. számokat huzták ki. 1000 leit 

nyertek a 09504, 10160, 19291, 06459, 
20614, 05170, 36965, 14605, 02216 és a 

31559 számu sorsjegyek. Ezenkivül 
husz sorsjegy egyenkint 500 leit, ötven 

sorsjegy egyenkint 100 leit és száz 

sorsjegy egyenkint ötven leit nyert. 

- HFlandin francia miniszterelnök fel- 

győgyult. Párisi jelentés szerint Flan- 

din miniszterelnök, aki felgyógyult, el- 

hagyta a klinikát, Flandin a miniszter- 

A GÖRöG MONARCHIA VISSZAALLI- TASA. Maximosz görög külügyminisz- 
ter, aki a Balkán-szövetség ülésére Bucures- tibe érkezett, két izben is meglátogatta Er- zsébet volt görög királynét. A két láto- gatás feltünést keltett és azt összefüggésbe hozzák a görög monarchia restaurálásával, amelyről az utóbbi időben mindegyre több szó esik. Ugy tudják, hogy Maximosz még néhány napig marad a román fővárosban, 
mivel ott a monarchia helyreállitásával kapcsolatosan különleges missziót kell elvé- 
geznie. Görögországban különben a forra- dalom után teljesen helyreállott a rend. A 
görög kormány elhatározta, hogy az ost- 
romállapotot, amelyet a forradalom kitöré- 
sekor rendeltek el, ma egész Görögország területén megszünteti. 

- Römizni szabad kártyázni nem. 
Costinescu egészségügyi miniszter 
városunkban tartózkodott és fogadta a 
helybeli kávéháztulajdonosok küldöttsé- 
gét, amely a kávéházi játéktilalommal 
kapcsolatos kivánságot adta elő. A kül- 
döttség meg akarta győzni a minisztert 
a rendelet hátrányos voltáról és némi 
engedményt óhajtott elérni. Ezért azt 
kérte, hogy a miniszterium engedélyezze 
a dominójátékot és a röminek kövekkel 
való játszását. A miniszter kijelentette, 
hogy a dominót és a römizést engedé- 
lyezi, de pénz nélkül. A kártyákkal való 
römijátékról és általában kártyajátékról 
szó sem lehet. A miniszter engedélyezé- 
sével kapcsolatban azonban a helybeli 
rendőrség egyelőre szigoruan a törvény- 
hez tartja magát és amig a miniszte- 
riumtól irásbeli intézkedést nem kap, ad- 
dig a kávéházakban játéktilalom van. 
Costinescu miniszter különben rövid tar- 
tózkodás után Oravitára utazott, ahol 
résztvett az állami szanatórium alapkő- 
letételi ünnepségén. 
- Anyakönyvi hirek. Házasságot kö- 

töttek Stanescu Péter és Blei Teréz, Gál 
András és Gálfi Vilma, Ritter Rudolf és 
Kincs Erzsébet, Buda János és Conca 
Anna, Kökény József és Mihaila Hona, 
Szarvas Lajos és Rudolf Dorottya, Ba- 
kos Sándor és Radics Rozália. Meghal- 
tak özvegy Richter Józsa, született Hau- 
ser 61 éves, Béla János 32 éves, Poznik 
István 66 éves, Neu Izrael 73 éves, Dávid 
Sándor 86 éves és Nyerges Mátyás 72 
éves korában. 
- Nyári menetrend. Megirtuk, hogy a 

vasut nyári menetrendje a május 14-ről 
15-re virradó éjszaka lép életbe. Az uj 
nyári menetrendet, amely a városunkból 
induló és városunkba érkező vonatok irá- 
nyát és idejét tünteti föl, a Déli Hirlap 
mai száma közli. 

- Az autórugók harca. Irtunk arról a fo- 
gadásról, melyet Holló Gyula és a Walzer- 
mühely vezetője, Gacsárdi István kötöttek, 
hogy ki gyárt jobb autórugókat. A verseny 
holtverseny volt, mert a bizottság megálla- 
pitotta, hogy a gyakorlatban mindkét rugó 
egyformán szolgálja a célt és mindkettő a 
legjobb minőségü, a Gacsárdi-féle rugó ed- 
zése azonban tiz százalékkal erősepb, mint 
a Holló-féle rugó. Holló Gyula erre vonat- 
kozólag kijelentette, hogy az erős edzés hát- 
ránya a rugónak, mert nem annyira szivós 
és igy törékenyebb. Ennek szomoru tanul- 
sága az a hét-nyolc év elotti eset, amikor az 
akkori Szerb Bank másfél milliós autója 
egy havi használat után, a tulerősen edzett 
rugó folytán rugótörést szenvedett és a gép- 
kocsi felborulva maga alá temette annak 
Hribár nevü soffőrjét, aki szörnyethalt. Ezt 
Holló a tulerősen edzett rugónak tulajdonit- 
ja. A gyengébb edzés a fogadás esetében az 
ő javára irandó. 
- öÖreg gazda hirtelen halála. A 

bánsági Nitchidorf községpben Bodo g 
Mihály hetvenhét éves gazda hirtelen 
meghalt. Az orvosi vizsgálat megálla- 
pitotta, hogy Bodog Mihályt szivszél- 

ségen ujból megkezdte müködését. 
hidés ölte meg. Eltemetésére az ügyész- 
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- Antonescu pénzügyminiszter ha- 
zaérkezett. Antonescu victor pénz- 

ügyminiszter, aki Prágában és Párisban 

folytatott pénzügyi tárgyalásokat, teg- 

nap visszaérkezett a fővárosba. A kor- 
mány gazdasági bizottsága ma ülést 
tart, amelyen a pénzügyminiszter be- 
számol külföldi tárgyalásainak eredmé- 
nyéről. 

- Heim Miklós sulyosan beteg. A város 

iparos társadalmának egy tekintélyes és 

népszerü tagja, Heim Miklós ácsmester 

sulyosan beteg. Heim Miklós már hosszabb 

ideje szivbajban szenved, amely néhány hó- 

nap előtt annyira elhatalmasodott rajta, 

hogy szükségessé vált egy külföldi szana- 

tóriumban való kezelése. Nemrég ujból ha- 

zatért, azonban állapotában nem sok javulás 

állott be. Családja féltő gonddal vigy.z rája 

és a leggondosabb orvosi kezelésben része- 

siti. Remélhetőleg Heim Miklós szivós szer- 

vezete legyőzi a betegséget és ez az agilis, 

közügyekben önzetlenül dolgozó férfiu ha- 

marosan ujból felépül. / 

- Dr. Bürger Géza orvosi laborató- 
riumával átköltözött Lonovici-utca 2. 

szám alá az első emeletre a német 

könyvkereskedés fölé. 

- Sulyos autószerencsétlenség tör- 
tént az Orsova közelében levő Eselnita 
község határában. Az egyik autó, ame- 
lyet Printz Illés soffőr vezetett, elgá- 
zolta O rbules cu Joan parasztgazdát, 
aki olyan sulyos sérüléseket szenvedett, 

hogy a helyszinen meghalt. A Szeren- 
csétlenség ügyében megindult a vizs- 
gálat. 

. 

* Budapestre érkezve a Keleti pálya- 
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udvarral szemben a Park Nagyszálló- 
dában megtalálja kényelmét. Leszálli- 
tott árak. E lap előfizetőinek 20 száza- 

ség megadta az engedélyt. ték engedményy 
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(Az e rovatban közöltekért a sz 
kesztőséganem vállal felelősséget.) 

Ovás 
Több oldalról ismét figyelmeztett 

arra a körülményre, hogy néhány uta 
ügynök és házaló cégünk képviselő. 
ként jelentkezik és cégjegyzésünkkel 
misitott kollekciók alapján rendelések 
vesz fel. Ezek a személyek az előleg f. 
vétele után végleg eltünnek vagy ped 
gyártmányaink cégére alatt silány ár 
szállitanak. i 

Felhivjuk a mélyen tisztelt közöns 
figyelmét, hogy utazó képviselőink ni 
csenek felhatalmazva arra, hogy mag 
feleket látogassanak, vagy hogy elől 
get vegyenek fel a mi nevünkben. Mi 
den ellenkező esetben ezeket csaló üg 
nököknek kell tekinteni, akiknek árta 

matlanná tétele a hatóságok segitségév 

a vásárló közönség elsőrangu érdeke. 
Előfordulnak ezenkivül esetek, amik 

silány és más eredetü utánzatokat a n 
jelzőcéduláinkkal látnak el, mely körü 
ménnyel az érdekelt kereskedőket té 
utra vezetik és megkárositják. 

Miután mi felelősséget a fent vázo 
tényekért nem vállalhatunk és hogy v 
vőinket az ilyenfajta megkárositásokt 
megvédhessük, nagyon kérjük, szive: 
kedjenek hasonló eseteket azonnal tud 

másunkra adni, mert csak pontos adato 
birtokában tudunk az ilyen csalók elle 
eljárni és őket ártalmatlanná tenni. 

Brassói nosztó- és divatárunvára 
Schern Vilmos és Tőrsai R.-1 

fimisoarai lerakala
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Kícátyak ellegyzése 
évszázadok előtt rendszerint ugy tör- 

tént, hogy a vőlegény és a menyasz- 
szony igen gyakran még bölcsőben rin- 
gatóztak, vagy pedig zsenge gyermek- 

korukat élték. Az ujabb korban az tel- 

sen kiment a szokásból és az uralko- 

dók rendszerint felnőtt korukban jegy- 

M zik el magukat a nagy lányokká lett 
hercegnőkkel. Egy londoni lap most 

boelgrádi jelentés alapján közli, hogy 

Petár, Jugoszlávia tizenegy esztendős 

királya most jegyet vált Mária Lujza 

kétésfél éves bolgár hercegnővel. Ezt 

az eljegyzést az első lépésnek tekintik 

a Balkánon megalkotandó husz milliós 
láv állam felé. 

A magyar alkotmanytörveny. A 
igyar képviselőház pénzügyi bizottsá- 
miként Budapestről jelentik - 

1ap tá gyalta a miniszterelnökség, a 
igyminiszterium és a pénzügyminisz- 

ségvetését. R a s s a y Károly 

ette az alkotmánytörvényt és a 

ójogi reformot. G ö m b ö s Gyula 

iszterelnök kijelentette, hogy mind- 
eform alapos meggondolást kiván, 

an a mostani parlamentnek alkal- 

lesz mindkettővel foglalkozni. 
-Hajsza katolikus egyházi szemé- 

k ellen. Berlinből jelentik, hogy a né- 
t biróság ezen a héten katolikus egy- 
i személyek felett itélkezik, akiket 

gyobbarányu devizacsempészettel vá- 
Inak. Negyven szerzetes és apáca ke- 

a vádlottak padjára. 

űlöl-sz1 
-Paul Boncour kirándulása a Fekete- 
ngerig. Paul Bon cour a fővárosban 

4 1 ignap megbeszélést tartott Petrescu 

g4) tellel, a romániai szociáldemokrata 
rt vezetőjével. A megbeszélésen meg- 
zsgálták a politikai helyzetet és meg- 

ták a romániai szociáldemokrata 
ujjászervezésének feltételeit is. 

ul Boncour, mint a francia független 

ijalisták egyik vezére, érdeklődött a 
niai szociáldemokrata párt helyzete 

muüködése iránt. Paul Boncour tiszte- 
különben tegnap este a bucurestii 

ja követség rendezett bankettet. A 

ancia államférfiu még az éjszaka fo- 

án eltávozott a fővárosból, hogy ki- 

Háromszáz éves a budapesti egyeten. 

volt háromszáz éves a budapesti Páz- 

Péter Tudományegyetem, amely 

május 12-én született meg. Ebből az 

omból a központi egyetem disztermé- 

agy jubileumi ünnepség folyt le, ame- 

Serédi Jusztinián hercegprimás is 

elent. Az ünnepséget Kenyeres 

s dr. rektor nyitotta meg és történelmi 

apillantást tett. A rektor szava után az 

etem ötven évvel ezelőtt vagy még ré- 

átvegyék az arany oklevelet. Több üd- 

s után a diszdoktorok felavatása kö- 

Biztositási csalások vádja egy fakeres- 

len. Budapestről jelentik, hogy a pé- 

izsgálóbiró elfogató parancsot adott ki 

möri Géza fakereskedő ellen sorozatos 

itási csalások gyanuja miatt. Gömöri 

d szerint fiktiv nevekre szóló biztositás! 

teket kötött és aláirásokat hamisitott 

ényekre. A fakereskedő megneszelte 

ülönleges olcsó szövetnapok a 

Elekes Gyula meghivása ellen nyilatkoztak 
a református hivők és ezért kiirják a pályázatot 

a timisoarai lelkészi állásra 
A helybeli református egyház hivei 

most tartották meg lelkészválasztó köz- 

gyülésüket, amelyen StreleczkysSán- 

dor clopodiai lelkész egyházi és Szeles 

Gyula világi főgondnokok elnököltek. 

Streleczky Sándor közölte, hogy annak 
idején a presbitérium Elekes Gyula 

lipovai lelkész meghivása mellett dön- 
tött és az egyházi szabályok értelmében 
feltette a kérdést, van-e legalább tiz sza- 

vazásra jogosult hivő, aki Elekes Gyula 

meghivását ellenzi. Miután tiznél többen 
jelentették be ellenvetésüket, a gyülés 
elnöksége elrendelte a titkos választást, 

amelyen csak igennel, vagy nemmel le- 

hetett szavazni. A szavazás késő dél- 

utánig tartott és az eredményt öt óra 
ese eseseesene 
Francia miniszter kihallgatáson a 
pápánál. Római jelentés szerint Pius 

pápa tegnap kihallgatáson fogadta az 

ott tartózkodó D e n a in francia légügyi 
minisztert. Denain az olasz királynál is 

megjelent audiencián. 

- Főhercegnő sikeres vizsgája. Buda- 
pestről jelentik, hogy A nn a főhercegnő 
tegnap este az olasz követség által ren- 

dezett olasz nyelvü tanfolyamon sikerrel 

tette le a vizsgát. A vizsgán jelen volt 

Colonna herceg, budapesti olasz követ 

is, valamint nagyszámu előkelőség. 

- Kisleány borzalmas tüzhalála. Bor- 

zalmas eset történt az ókirályságbeli 

UÜntesti községben, ahol Srip a Szokra- 
tesz gazda eltávozott hazulról és egyedül 
hagyta három éves leánykáját. A kis- 

leány azután valószinüleg a kályhában 
levő tüzzel játszott, mert a kihulló pa- 
rázs felgyujtotta a lakást. Mire a tüzet 
észrevették, a kisleánynak már csak a 

megszenesedett holttestét találták meg. 
Amikor a gazda hazatért és tudomást 

szerzett a történtekről, kétségbeesésé- 
ben idegösszeomlást szenvedett és té- 
bolyodott állapotban kórházba kellett 

szálltani. 

- Leplezett kommunista szervezke- 
dés. Szófiai jelentés szerint a várnai 

rendőrség titkos kommunista szerveze- 
tet leplezett le. Tizenöt személyt letar- 

tóztattak. 

- Rogapr: A Halálkabin. A magyar 

közönség már két magya. rul is megjelent 

remek kötetéből ismeri a kitünő francia 

detektivregényirót. Az üldözött holttest 

és a Két utas eltünt sikere után az Athe- 

naeum most Rogger Halálkabin cimü uj 

izgatóan érdekes bünügyi történetét ad- 

ta ki népszerü 1 pengős detektivregé- 

nyeinek sorozatában. Egy nagy óceán- 

járó hullámoktól körülzárt világában 

játszódik le az izgalmas és fordulatos 

történet, melynek számos áldozata a ten- 

ger mélyén leli örök sirját. De a bünöst 

is megismerjük a rendkivül lekötő törté- 

net végén, és pedig egy minden lében ka- 

nál kisfiu segitségével. A detektivregé- 

és eltünt, mire elfogató parancsot ad 

nyek kedvelői bizonyosan nagy örömmel 

(ogadják ezt a pompás könyvet, amely 

az Athenaeum 1 pengős sorozatában je- 

ant meg és kapható minden könyvkeres- 

edésben. vagy Lepagenál, Cluj. Kérje az 

lAthenaeum szenzációk teljes jegyzékét. 

után hirdették ki. Leadtak 368 szavaza- 

tot, amelyből 143 Elekes Gyula meghi- 
vása mellett, 223 pedig ellene szólt, 2 

szavazat érvénytelen volt, Straleczky 

Sándor elnök erre közölte, hogy miután 

a többség a meghivás ellen nyilvánult 

meg, az üresedésben levő lelkészi állásra 
pályázatot fognak hirdetni. Ennek eldől- 

téig Ajt ay Gábor mint helyettes lel- 

kész vezeti az egyházközség ügyeit. A 

pályázat kiirására már legközelebb sor 
kerül. Bizonyos, hogy több pályázatot 

fognak beküldeni. Egyelőre valószinü 
Debreczeni lstván satumarei és Ele- 

kes Gyula lipovai lelkészek pályázata. A 

közgyülés eredményeképpen biztosra ve- 

szik Debreczeni megválasztását. 
:.:.:... 

- Cantacuzino herceg Párisba érkezett. 

Párisból jelentik, hogy Cantacuzinos 

herceg, az ismert román aviatikus, tegnap 

Rómából jövet megérkezett a le bourgeti 

repülőtérre. Az utat Rómából Párisig le- 

szállás nélkül tette meg. 

- A magyar-jugoszláv viszály elinté- 

zése. Genfi jelentés szerint a Népszövet- 

ség főtitkársága közölte, hogy a Nép- 

szövetség május 20-án kezdődő tanács- 

zláv viszály ujból 

s reli részének 

ülésén a magyar-j 
szóba kerül. A jelen 

- Romlott ételt ettek. Tegnap délután 
a második kerületi strada Davila 33. 

számu házba hivták a mentőket, ahol 

VargaFlorián negyvenhárom éves vil- 

lamoskalauz és családja lett rosszul. A 

mentők megállapitották, hogy a kalauz 

és negyven éves felesége, valamint het- 

venöt éves anyja romlott ételt ettek, ami 

ételmérgezést okozott. Mindhármukat 

beszállitották a kórházba, ahol gyomor- 
mosást alkalmaztak. Varga Floriánt el- 

bocsátották a kórházból, mig a két asz- 

szony, akinek állapota sulyosabb volt, 

kórházi kezelésben maradt. 

- Elfogták egy kokaincsempész banda 
vezérét. Budapesten hosszas hajsza után 
elfogták Sz a bó István 23 éves fiatal- 

embert, aki a pesti kokainisták legüjabb 

vezére volt. Szabó egész ügynöki hálóza- 

tot épitett ki a fehér méreg terjesztésére. 
Amikor most elfogták a lakásán, rátá- 
madt a detektivekre és harapta-rugta 

őket. Házkutatást tartottak a lakáson 
és ekkor két kiló kokaint, nagymennyi- 
ségü heroint és morfiumot találtak. A 

banda többi tagjait keresik. 

Hitlerék a menyországban. Hitler meg- 

hal és felkerül a menyországba. Megáll az 

Uristen trónusa előtt, felemeli jobbkarját 

és keményen megszólal: 

- Heil Hitler! 

Az Uristen végignéz rajta és csendesen 

válaszol: 

- Grüss Gott! 

Göring is meghal és a menyországban 

összekerül Mózessel. Nagyon összebarát- 

koznak, pertut is isznak és amikor már egé- 

szen jó barátság van közöttük, Görinz félre- 

vonja Mózest és megkérdi: 

Most már barátok vagyunk, nekem 

megmondhatod: ugye te is magad gyujtot- 

tad fel a csipkebokrot? 

2. OLDA 

Száz esztendő 
telt el azóta, hogy Clujon megszületett 

Székely Bertalan, a legnagyobb ma- 

gyar történelmi festő. Már elemista 
korában lerajzolt mindent a palatáb- 

lára, amit csak látott. Tizenhárom esz- 

tendős volt a negyvennyolcadiki harcok 

idején és a Clujon keresztülvonuló tá- 

bornokokról élethü arcképet rajzolt. 

Keservesen küzdött, amig Münchenbe 

tudott vergődni, ahol komolyan kezdett 

tanulni. Mikor aztán Németországból 

Pestre tért, megfestette a hős Dobozy 

képét. Altalános feltünést keltett vele 

és csillaga felvirradt. Egymásután fes- 

tette meg azután a legszebb történelmi 

képeket. Száz éve, hogy született és hu- 

szonöt éve, hogy meghalt. Képei, ame- 

lyek utána maradtak, örökre hirdetik a 

nevét. 

A SZERBE ELLENZEK MAGATAR- 

TÁSA. Belgrádi jelentés szerint a jugo- 

szláv belpolitikai helyzet a választások 
után sem került nyugvópontra. A hor- 

vát parasztpárt valószinüleg egyáltalá- 

ban nem vesz részt az uj parlament 

munkájában. A szerb ellenzék megjele- 

nik ugyan a képviselőház megnyitó ülé- 

sén, de ott nyilatkozatot olvas fel, 

amelyben kijelenti, hogy a választások 

eredményével, amely terror következ- 

ménye, nem azonositja magát és azt nem 

ismeri el. A nyilatkozat felolvasása után 

a szerb ellenzék is elhagyja a parlamen- 
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SZERKESZTŐI UÜZENETEK 

Banater Deutsche Zeitung. Nem áll sem 

módunkban, sem jogunkban más lapok ne- 

vében polémiát folytatni, amikor magunk 

sem tesszük ezt szivesen önökkel. Csak az- 

ért felelünk, - hiszen megirtuk már - 

amit mi állitunk. Cikkeink nem irányulnak 

a püspök személye ellen. Hogy a „szemtelen 

hazugság" kifejezés tulerős-e vagy sem, az 

gusztus dolga. A gusztusok pedig különfé- 

lék. Ha az önök gusztusának megfelel, az 

önök dolga. Erről nem vitázhatunk. Amint- 

hogy az önök dolga az is, hogy villámgyor- 

sasággal elfelejtettek magyarul. Ha nem 

igy lenne, nem irnák, hogy öreg papról tet- 

tünk emlitést önöknek adott válaszunkban. 

Egyházi tanácsadó lehet nem papi ember is. 

Ezt éppen önök ne tudnák? Hogy hazug- 

ság-e a magyarok panaszáradata, ezt önök 

az önök igazságszeretetével nehezen fogják 

eldönteni, de lesz alkalmunk bizonyitékain- 

kat és minden adatunkat - ha szükséges, 

a nyilvánosság előtt - teljes egészében fel- 

tárni. A tények elferditésében önök verse- 
nyen kivül állanak. Ugyanabban a lapszám- 

ban, amelyben - a maguk gusztusa szerinti 

tenorban - vitáznak a Déli Hirlappal, ta- 

nuságot tesznek erről. Beszámolnak az első 
kerületi egyházközség közgyüléséről és azt 
irják, hogy Dutschak Frigyes dr. szóvá 

tette a közgyülésen a püspök személye ellen 

irányuló sajtóhadjáratot. Ez nem igaz, mert 

ha sajtóhadjáratról beszélt volna, ugy ez 

nem maradt volna megfelelő válasz nélkül. 

Az igaz az, hogy visszavonta felolvasásra 

sem került egy inditványát és ezzel kapcso- 

latban kifejezésre juttatta a püspök iránti 
ragaszkodását, amiben - nem is lehet más 

ként elképzelni - egy volt vele az ez 

egyháztanács. A polémia - 

igazságért való harcunkat most m 

lete 



.. 

Hjusáni csanatunk csak döntetlent ért el 
a johban felkészült fővárosi ifjusámi válomatolt ellen 
Városunkban vasárnap a labdarugó 

ifjuság vonult fel, de ifjaink szereplése 

nem hozott sok dicsőséget. Az ifjusági 

válogatott csapat gyengén játszva 1:1 

arányu döntetlent ért el a jobban felké- 

szült fővárosi ifjusági válogatt együt- 

tes ellen. A két csapat közül a főváros
i 

csapat játszotta a jobb futballt, mig vá-
 

rosunk futballigéretei csak mérsékelt 
tü- 

dást árult el a kilencven perc alatt. K
e- 

vés sikert ért el a másodosztályu váloga- 

tott is, amely Versec válogatott csapatá- 

tól 2:1 (1:0) arányban vereséget szenve-
 

dett. A nemzetközi mérkőzést általában a 
tervszerütlen csapkodás jellemezte. 
A kerületi bajnokság keretében a Ka- 

dima Jimbolian vendégszerepelt, ahol a 

Jimboliana csapata volt az ellenfele. A 

Kadima lelkes játékot mutatott és sike- 

rült is 3:2 (1:1) arányban a meglepetés- 

szerü győzelmet megszerezni. 

Aradon az Ilsa játszott barátságos 
mérkőzést a Gloria együttesével. Az Ilsa 
csapata egyenrangu ellenfél volt, de a 

szerencse a Gloriának kedvezett, amely 
1:0 eredménnyel győzött. 

Jtarmincezer néző jelenlétében a magyat 
válogatott nagyatányu győzelmet avatoti 

az oszitákok ieleti 
A nemzetközi sportkörök nagy érdek- 

lődéssel tekintettek a Budapesten leját- 

szott magyar-osztrák válogatott csapa-
 

tok összecsapása elé, amely a két együt- 

tes hetvenedik találkozása volt. A nagy 

csata a magyarok váratlanul nagyará- 

nyu győzelmével végződött. Az izgalmas 

mérkőzés, amely a harmincezer néző ide- 

gét többizben is próbára tette, a magyar 

csapat 6:3 (3:2) arányu győzelmét hoz- 

ta. A második félidőben az osztrákok ki- 

egyenlitettek, mire a magyar csapat ne- 

Katasztrófális vereség 
érte a nyugati ligát 

A Károly kupa középdöntő mérkőzé- 

Fén a nyugati liga válogatott csapata 
katasztrófális vereséget szenvedett a fő- 
városban a déli kerület csapatától. A 

nyugati ligának egy órán keresztül tiz 
emberrel küzdő csapata nem tudott el- 

lentállni a déliek lendületes játékának és 
8:3 (3:1) arányban vereséget szenve- 

dett. A nagy gólarányu vereség egyik 

oka Pavlovits kapus hihetetlenül 
gyenge szereplése volt, aki négy védhető 
gólt kapott. A nyugati liga csapatában 
Bürger és Zelenák I. küzdött hősiesen. A 

keleti liga csapata a középliga ellen ját- 

szott és 4:1 eredménnyel megnyerte a 

mérkőzést. A keletiek győzelme megle- 

petés számba megy. 
..... 

- Hüvösebb idő jön. Tegnap reggel 
a hőmérő napsütéses időben tizennyolc 
fok meleget mutatott. Délfelé, amikor a 
hőmérséklet már huszonhat fok meleg 

volt, borulás jelentkezett, amely egyre 

erősödött és délutánra esőt hozott. Ez- 

zel egyidejüleg a hőmérő több fokkal le- 

szállott. Erdélyben és Bukovinában 

szintén megeredt az eső. A meteorolo- 
giai intézet jelentése szerint mérsékelt 

északnyugati szél várható, néhány he- 

lyen esővel, a mélyebben fekvő helye- 

ken talajmenti faggyal és a hőmérsék- 
let további csökkenésével. 
- Az Ida regénye sikere. A Magyar 

Leányegylet vasárnap délután másod- 
szor hozta szinre a szinházban az Ida 

regényet. Gárdonyi Gézának ez a 
kedves, hangulatos szinmüve israét nagy 

érdeklődést váltott ki és a közönség lel- 
kes tapsai ujra és ujra függöny elé hiv- 
ták a kitünő mükedvelői gárda legjobb- 
jait. A darab müűvészi rendezéséért Dál 
noki Istvánt illeti elismerés. A Magyar 
Leányegylet a két előadas tiszta jövedel- 
mát a szegény gyermehek nyaraltatásá- 
ra forditja. 

kilendülve ujabb három góllai biztosi- 

totta be az értékes győzelmet. Budapest 

válogatott csapata 6:4-re győzött Grác 

válogatottjai ellen. Kölnben a német- 

spanyol válogatott mérkőzést bonyolitot- 
ták le. A spanyol csapat kitünően játszva 

megállitotta a németeket győzelmi soro- 

zatukban és 2:1 (2:1) arányban verték 

a németeket. Bécsben az osztrák máso- 

dik garnitura a lengyel válogatottal ját- 

szott és azt 5:2 (3:1) arányban legyőzte. 

A nemzeti bajnokság 

három mérkőzése 

A nemzeti bajnokság két osztályában 

csak három mérkőzést bonyolitottak le. 

Oradean a Crisana a cluji Nemania 

együttesét látta vendégül. A gyenge 

nivóju mérkőzés 2:2 arányban döntetle- 

nül végződött. Clujon az Universitatea 

az oradeai CAO ellen küzdött. A kőrös- 

parti zöld-fehérek kitünő játékkal 2.:0 
(2:0) eredménnyel győztek. Lugojon a 

Vulturi csapata az aradi CAA együtte- 

sével játszott B.) osztályu bajnoki 

meccset. A lugoji csapat 6:1 (5:0) 

arányban biztosan győzött. 
Resitan az UDR gólnélküli döntetlent 

ért el barátságos mérkőzés keretében 
az aradi munkáscsapat ellen. 

eegeseeseeesees 

- Anglia nemzetvédelmi kiadásai. 

Londoni jelentés szerint az angol pénz- 

ügyminisztérium kimutatása közli, hogy 

Anglia az utóbbi tiz: esztendő alatt 

nemzetvédelmi célokra egy milliárd és 

százhuszonkét millió fontot költött. 

- Halálos autóbalesetek. Németor- 
szágban vasárnap két halálos baleset is 
történt. Königsberg mellett egy auto- 
mobil nekiment az egyik kilóméterkő- 

nek és kigyulladt. Utasai közül három 
szénné égett, kettő sulyos sérüléseket 
szenvedett. A mási! szerencsétlenség 

Heiligen községben történt, ahol egy 
uldó autó egy csoport járókelő közé szá- 

3 ; 

ohant. Két ember meghalt. 

- Leverik a Fülöp-szigetek forradal- 
mát. A Fülöp-szigeteken - mint már 

jelentettük - forradalom tört ki. A 

forradalmárok eszel meg akarják aka- 

dályozni, hogy a szigetek az Amerikai 
Egyesült-Allamokhoz csatlakozzanak. 

A kormánycsapatok lassan urrá lesz- 

nek a forradalmárokon. Tegnap egyik 

vezetőjüket és nyolcvan bizalmas em- 

berét letartóztatták. 

néhany napi szenvedés után meghalt. A 

most ünnepnap lett, az Allami Sorsjáték révén, amelynek 
huzása minden hónap 15.én 
az Allami Sorsjáték teremtette milliomosok Számtalan,ember. 
lett boldog azáltal, hogy a sorsjátékon játszott és senki sem 
panaszkodhatik, hogy valamit vesztett volna,. Mert ez a 
román sorsjáték jellemzője: a kiadásokat nem érezni meg, 
ellenben a nyeremények is nagyok és számuk is sok. Aki 
nem ujitja meg idejében sorsjegyét, fut a szerencse elől. 
Utolsó napok a sorsjegy megujitására és uj sorsjegyek vá- 

sárlására most vannak. 
-- 

Önnepnap 
minden hóna 

közepe 

van. Mindenütt felbukkannak 

a 

1 Sén lesz a 3. ostály huzása. Ujra 
uj milliomosok és uj nagy nye- 

remények. Ne el a szer 
elöl. most, a junius 15-iki nagy huzaás 
elöestéjén. amikor 6 óra alatt 200 
milliót osztanak szét. 

Colecturile principale din Ardeal, Banat si Bucovina 
A ra d Banca Goldschmidt 

Casa de Pástrare Generala 
din Arad S. A. 

Brasov Fortuna" Alex. Enkelhardt 
Cernáuti Banca Comercialá Nationala 

Banca Oehligisser éz Horowitz Timisoara Banca Centrala 
Alfred Noe. 

Cluj Banca Iliescu 

Economia Cloj 

Institutul Comercial de Credit 
Oradea Banca Dacia 

Union 
Tg. Mures Ernest Révéesz 

Banca de Scont 
Banca Timisoarel! 

- Autó elütött egy cselédleányt. Su- 
lyos autóbaleset történt a második ke- 

rületi Traian hidon. A 741 Tms. jelzésü 
autó, amelyet Cucu Victor negyedik 

kerületi lakos vezetett, elütötte Spek- 

ker Margit huszonegy éves cseléd- 
leányt, aki ballábán és hátán szenve- 
dett sulyos sérüléseket. A mentők a 

kórházba szállitották. A baleset ügyé- 

ben megindult a vizsgálat. 

- Nehéz székelésben szenvedők, akiknek 

gyakori fejfájás, mellnyomás, szivdobogás, 

gyomormüködési zavarok és különösen fáj- 

dalmas végbélbajok - mint aranyér, repe- 

dés, előesés, polipus, sipoly, szükület - 

teszik az életet nehézzé, igyanak reggel és 

este negyed pohár természetes „Ferenc 

József" keserüvizet. Klinikai vezető orvo- 

sok igazolják, hogy a Ferenc József viz mü- 

tétek előtti és utáni időszakokban is igen 

kedvelt, nagyértékü hashajtó. 

- Embert ölt a juhász. Az elmult év 

december 6-án véres verekedés folyt le 
Galea Jon, Saravale községbeli ju- 
hász és Pecican István ottani lakos kö- 

zött. Pecican István fia juhászbojtár 

volt Galea Jon keze alatt és ebből ki- 
folyólag, veszekedés támadt a fiu apja s 
a juhász között. A szóváltás hevében 
Galea fejbeverte Pecican Istvánt, aki 

törvényszék tegnap Galea Jont egy évi 
börtönre itélte 

-A volt munkásotthon felhasználá 

Az egykori munkásotthon épületét a 
ros - mint ismeretes - már két eszta 
dő előtt megvásárolta. Azóta külön 
tervek merültek fel arra nézve, hogy 

épületet milyen célra használják fel.A 
terveket azonban egymásután vete 
el. A legujabb terv az, hogy ott az eg 

ségügyi szolgálat részére központot 

sitenek, amelyben többek között ne 

tüdővészes betegek részére is lesz a 
latórium. A terv máris nagy visszat 
szést keltett a volt munkásotthon köl 
elterülő villanegyedben. A járó nemi 
tegek és tüdővészesek mégsem valóla 
város központjába, ahol drága telkel 
magánlakások létesültek. Az érdekeli 
a városházán tiltakozni készülnek a t 
megvalósitása ellen. 

Mozgószinház tmialdonosok 
figyelmébe! 
zm 

Eredeti gyári, elsőrendü 
amerikai „Sámson" erősitő 

olcsón eladó. 

Cim a kiadóban. 



kereskedelmi és iparkamara figyel- 

ti a kereskedelmi és ipari vállala- 

vezetőit, hogy kötelesek alkalma- 
ett szabadságot engedé- 

ugy, ahogyan azt a törvény elő- 

ű Ennek érdekében a vállalatok elké- 

k a sabadságolásokra vonatkozó ki- 

ás 6 amelyet közölnek az alkalma- 

partestület vasárnap tartotta meg [ 

u Péter elnöklete mellett évi köz- 

lését. Miután az évi jelentést - me- 

44l a mult héten már ismertettünk 
mtatásban az összes tagok megkap- 
azt nem olvasták föl. A zárszámadá- 

itGajo András titkár ismertette és 

at M un csilla emeter ellenőri 

Miztán az eetielne a mult évből 

k a kötelezettségei kiegyenlité- 

konverzió esedékes részletét meg kell 

utni. A Nemzeti Bank értesitette a bel- 

)e i gminiszteriumot, hogy az ország több ré- 

en propaganda folyik, amely szerint a 

Gverzió május 15-én esedékes második 

zletét nem kell megfizetni. A kormány 

N tanda minden alapot nélkülöz és csak a 

egek félrevezetése a célja. A május- 15- 

lmezteti az érdekelteket, hogy ez a pro- 

esedékes részletet az érdekelt adóséknak 

Közgazdaság 
vállalatok kütelesek alkalmazottaiknak 

üű förvény értelmében fizelett lutsárt mi 
zottakkal. Egyben kérik a vállalatok ve- 

zetőit, hogy a kimutatás elkészitésénél 

vegyék figyelembe az alkalmazottak 

egészségi és családi körülményeit és 

azoknak, akiknek hegyi levegőre, vagy 

fürdőre van szükségük, a szabadságidőt 

a nyári hónapokra osszák be, hogy azt 

merfelelen felhasználhassók 

Az ipartestü ület idén üli meg 

nnállásának télszázados jubileumát 

meg. Az ipartestület ez évi félszázados 

jubileumának rendezési költségeire öt- 
venezer leit szavaztak meg. A választ- 

mányt a közgyülés Gataiantu Aurel, 

Bandu Demeter, Regep Demeter, Jancu 
Tódor, Bobu Valér, Golub Ghenadie, 

Junginger Ferenc, Podráczky Ferenc, 

Tunner Artur és Hossu Péter ujtagok- 
kal egészitette ki. A közgyülés végül me- 
leg ünneplésben részesitette Olariu Péter 
elnököt, aki az ipartestület ügyeit évek 
őta nagy körültekintéssel vezeti. 

A bánsági adósok egyesülete moét tartot- 

ta meg rendes évi közgyülését. A különböző 

jelentések elfogadása után Petcu Valer 

a háztulajdonosok részére ujabb adósság- 

rendezést kért. Több felszólaló azt köve- 

telte, hogy az adósságrendezés törvényét 

terjesszék ki a kereskedőkre, a szabad fog- 

lalkozásuakra és minden társadalmi réteg- 

re. Az elnök azután, felhivta a figyelmet 

arra az országos kongresszusra, amelyet az 

adósok május 19-én a fővárosban tartanak 

meg és amelyen a bánsági adósok egyesüle- 

tét külön küldöttség fogja k 
egeeesosELsoEEEeleLoEEsEEcL0L00« 

A Déli Hirlap 

Eppen jókor jön a fizetéstöbblet, 

ongott 

Hivatni méltóztatott, igazgató ur, 

entkezett a köszönés után. 

Igen, gamhoz kérettem, kedves 

Csak másodfőnök, - 
e Klein az igazgató szavait. 
Nem tévedtem, valóban ön a köny- 

osztály főnöke, - mondotta Kers- 

um és átnyujtotta az előléptetési 

lgetést kezdett vele. 

nb hetlomn Vho földbirtokos 

ee 
int azt venni szokták. Mind- 

ényelmes falusi kuriát vásá- 

í aban nagyszerü lesz. 

igazitotta 

eredeti regénye 

irta: KUBÁN ENDRE 

roltam nagy gyümölcsös kerttel. 

- Minek az önnek? Hiszen ugy sem 
élvezheti. A foglalkozása a városhoz 

köti. 
- Az igaz, de a foglalkozásom egy- 

szer mégis csak megszünik. Öreg va- 
gyok és szolgálati időm is a vége felé 
közeledik. Nyudijba megyek és akkor 

kivonulok falura. 
- Nagyon szereti a falut? 
- Végtelenül. Falun nőttem föl. Az 

apám tanitó volt. Volt nagy kertünk és 
az volt legnagyobb élvezetem már diák- 
koromban is, hogy nyesegettem a gyü- 

mölcsfák felesleges ágait, metszettem a 
szőlővenyigét, oltottam a rózsát. Tulaj- 
donképpen a városban mindig vissza- 

vágytam a falura és ez a cél vezetett, 
amikor azt a kis birtokocskát vásárol 

tam. 

- Hát kedves Márton András bará 
tom, tudja-e, hogy sokkal közelebb van 
álma megvalósulásához, semmint gon- 
dolná. 
- Egy alkalommal magam kértem a 

vezérigazgató urat, engedje meg, hogy 
ujévkor nyudijba mehessek, de a az még 

messze van. 
- A vezér mebizásából közlöm, bégy 

ön ujévkor valóban nyugdijba megy, 

azonban az addig való időt szabdságon 
tölti. 

SZIGORUAN TILOS A LEI BEHO- 
ZATALA. Megirtuk már, hogy efektiv 

leit csak a Nemzeti Bank előzetes enge- 
délye alapján lehet az országba behoz- 

ni. A behozatalt csupán abban az eset- 

ben engedélyezi a Nemzeti Bank, ha a 

kérelmező igazolja, hogy a lei összeget 
a Nemzeti Bank engedélyével vitte ki 

külföldre, vagy pedig az összeg egy 
1932 május 18 előtti kereskedelmi ügy- 

letből származik. Az engedély nélkül 

behozott leit a Nemzeti Bank lefoglalja 

és külön számlán kezeli, egyben a tulaj- 

donos ellen kihágás cimén merinditiik 
az eljárást. 

A vállalati bérlistákat fel kell bélyegezni. 

A helybeli pénzügyigazgatóság miniszteri 

rendeletre és a felebbezési biróság döntésére 
hivatkozva, a vállalatok bérlistáinak felül- 

bélyegzését követelte. A pénzügyigazgató- 

ság öt évre visszamenőleg sürgette a bérlis- 

ták felülbélyegzését, ami az érdekelt válla- 

latok részére óriási kiadást jelentett volna. 

A gyárosok szövetsége közbenjárt ebben az 

miniszteri állásfoglalás volt, amely szerint 

a bérlisták felülbélyegzése csak ez év ápri- 

lis elsejétől kezdve kötelező, de a rendelet- 

nek visszamenő hatálya nincsen. A gyáro- 
sok szövetsége még nem fejezte be interven- 

cióját, mert arra törekszik, hogy a bérlisták 

továbbra is bélyegmentesek maradjanak. 

KIMUTATÁS A KÜLFÖLDI ALKALMA- 

ZOTTAKRÓL. Az idegeneket ellenőrző bi- 

zottság felszólitja azon vállalatok tulajdo- 

nosait, akik idegen állampolgárságu munka- 

erőket alkalmaztak, hogy hét napon belül 
terjesszék a munkaügyi felügyelőség elé a 
kereskedelmi miniszterium, vagy az ipar- 

ügyi felügyelőség bizonylatát arra vonatko- 

zólag, hogy az idegen állampolgársággal 

rendelkező alkalmazottaikról szóló kimuta- 
tást a törvény előirásainak megfelelően a 

kereskedelmi és iparügyi miniszteriumhoz 

felterjesztették. Amennyiben a vállalatok a 
fels knem t k eleget, ugy kül- 

földi alkalmazottaik tartózkodási engedé- 
lyeinek meghosszabbitására vonatkozó kér- 

vényeket elutasitják. 

.z 

E szavak kiséretében átnyujtotta 
Márton Andrásnak a neki szóló ok- 

mányt. 
Az öreg tisztviselő figyelmesen, mind- 

egyre fokozódó érdeklődéssel és megha- 
tottsággal olvasta az iratot. Amikor vé- 
gére ért, a hangja a sok viharzó érze- 
lemtől remegős volt: 
- gazán nem tudok méltó szavakat 

merést, amellyel engem elhalmoznak és 

szabadsággal. 
- No hallja, - szólt Kerstenbaum, 
- annyit csak megérdemel attól a cég- 

től, amelyet hosszu esztendőkön keresz- 
tül lekiismeretesen és buzgalotamal 
szolgált. ! 
- Azért ez mégis jól esik a mai rideg 

világban. 

hivatalát utódjánakk. 

-Ki az? - érdeklődött Márton. 

- Klein Dezső. 

- Nagyon jó választás, - állapitot- 

ta meg a könyvelési osztály főnöke, - 
már régóta mellettem dolgozik és 
mondhatom, hogy elsőrendü munkaerő. 
Megfelelőbb emberre nem is bizhatták 

volna a könyvelést. 

- Most pedig Isten vele! Bucsuzkod- 
ni majd egy hét mulva fogunk véglege- 
sen, amikor elhagy minket. Most pedig 

legyen szives, nézzen le a vezérhez. 
Várja magát. 
Márton András boldogan sietett le 
Kolontayhoz. Előbb azonban még visz- 

te azokat az eydatabokat ameve 

referálni kellett.. 

....... 

ügyben és ennek eredménye az a pénzügy- 

találni, hogy megköszönjem azt az elis- 

megajándékoznak a hónapokig tartó 

-Mához egy hétre lesz szives átadni 

elmondotta neki, hogy mi mindenre 

kijelentette: 

szament saját szobájába. Magához vet- 

hozott ügyeket. 

.OLDAL 

A kereskedelmi és iparkamara körüli 
bonyodalmak még mindig nem értek vé- 
get. Vasárnap városunkban tartózko- 
dott Furlugeanu Octav képvisető, 
akit az ideiglenes bizottság egyik ülésén 

a kamara elnökévé választottak meg és 
megerősitette azt a hirt, hogy Tata- 
rescu miniszterelnöktől a kamara 

ideiglenes bizottságának feloszlatásat 
kérte. Kijelentette, hogy ugyanekkor 

kérte a politika kiküszöbölését a keres- 

kedelmi és iparkamara ügyeinél. Fur- 

lugeanu végül megcáfolta az uj ideigle- 
nes bizottság kinevezésére vonatkozó 

hireket. A miniszterelnök behatóan fog- 

lalkozik az üggyel, de az uj vezetőség 

névsoráról szóló hirek még koraiak. 

Kereslet csak buza iránt van. A bán- 
sági gabonapiacon az irányzat csendes 

és kereslet csak a buza iránt mutatko- 

zott. A piaci árak a következők: bánsági 

buza 76 kilós 400, torontáli buza 78 kilós 
415, tengeri 225, zab 300, tavaszi árpa 

330, takarmányárpa 280, korpa 250, ta- 
karmányiliszt 260, kismalmi liszt a 

30/70-es beosztásból zsákkal együtt 600, 

nagymalmi liszt 650, muharmag 420 és 

tökmag 530 lei százkilónkint. A lucerna 

45 és a lóheremag 30 lei kilónkint. 

Kézi kötöséphez 
keresünk 

ügyes fiatal kézimunkában jártas 
kötőönőöket. Jelentkezni szerdán 
143-12 4 között I. kerület, Strada 
Toma 7 (Villa Spiridon) földszint. 

MOZI 
Kedd, május 14. 

Apolló: mozi: A rendőrség jelenti: 

Capitol-mozi: Magas iskola. 

Forum-mozi: A kincses sziget. 

Select-mozi: Magas iskola. 

- Kedves főkőnyvelő ur, - fogadta 
őt a vezérigazgató, - engedje meg, hogy 
nyugdijazásához a legőszintébb sze- 
rencsekivánataimat fejezzem ki. Adja 
Isten, hogy a megérdemelt pihenést 
még hosszu éveken keresztül élvezhesse 
a falun, ahová mindig vágyakozott. 

Egyben pedig őszintén köszönöm önnek 
azt a sok értékes szolgálatot, amelyet 
a cég érdekében végzett. Azért tartot- 
tam szükségesnek ezt már most kinyil- 

vánitani ön előtt, mert a jövő héten, 
amikor ön kiválik a cég kötelékéből, 
nem leszek idehaza. Svájcba és Svéd- 
országba utazom üzleti ügyekben. 
Svájcban a Hannecker-üzemmel, Svéd- 
országban pedig a Björnsterne-csoport- 
tal tárgyalok. Ezekre a tárgyalásokra 
különböző iratokra és kimutatásokra 
van szükségem. Ezeknek egy részét a 
maga ügyosztályának kell számomra el- 
késziteni 
Kolontay Gottfried szándékosan tet- 

te, hogy amikor Márton Andrásnak kö- 
szönetet mondott szolgálataiért, nyom- 
ban rátért az üzleti ügyekre. Ezzel 
akarta elkerülni azt, hogy Márton An- 

drás hálálkodó szavakat mondjon, 

Tényleg el is érte célját, mert amikor 

van szüksége, közben Márton András 
teljesen megfeledkezett saját magáról 
és csak az üzletre gondolt. Figyelmesen 
hallgatta Kolontay szavait és kérdései- 
re felvilágositó válaszokat adott. Végül 

- Három nap alatt meglesz 

Azután előterjesztette a 

(Folyt. köv. 
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Kedd, május 14. Bucuresti. Délután 6: 
Könnyü lemezek. Este 8.20: Backhaus zon- 

goramüvész lemezei. 9: Rádiózenekar. 9.15: 

Rousel: Szvit. Rimszki-Kotrszakov: Spa- 

nyol capriccio. 11: Hirek. 11.25.: Vendéglői 

zene. Budapest. 7.45: Torna. 11: Hirek, 

majd előadás. 11.45: Divatos fehérnemü 

készitése. 1: Rendőrzenekar. 1.30: Hirek. 

2.30: Az egyetemi énekkarok éneknégyese. 

3.40: Hirek. 5.10: Asszonyok tanácsadója. 

6: Előadás. 6.35: Szalonzenekar. 6.55: 

Francia nyelvoktatás. 7.45: Vasárnap dél- 

után, hangjáték. 8.45: Cigánymuzsika. 9.50: 

Hirek. 10.10: Zongorajáték. 10.50: Hangle- 

mezek. 11.35: Francianyelvü előadás, utána 

operaházi zenekar. 1: Hirek. Budapest II. 

7.15: Előadás. 8: Enek zongorakisérettel. 

8.50: Gazdasági előadás. 9.30: Jazz-zene. 

10.25: Hirék. 10.45: Cigánymuzsika. Bécs. 

6.15: Hangverseny. 7.55: Mozart: Figaró 

házassága, vigopera. 11.20: Rádiózenekar 

Hoffmann tenorral. 12.50: Régi osztrák tán- 

cok lemezeken. Belgrád. 9: Tarka-est. 11.15: 

Vendéglői zene. Berlin. Este 8: Réger-dalok. 
10: Hangszerkabarée. Róma. Este 9.50: Ka- 

marazene. 11.30: Tánczene. Prága. 6.40.: 

Énekesnő dalestje. 8.10: Az első nemzeti 

gárda fuvószenekara. Stuttgart. 10: Tarka- 

est. 11.30: Stájer dalok. Varsó. 7.45: Lo- 

ránd Edit zenekari lemezei. 9: Hires hami- 

sitványok zenekari előadása. 11.45: Tánc- 

özsticazések 

! Oktatás 

Zongoraoktatást 

vállalok egész kezdők részére. Cim a kiadó- 
ban. (2508) 

ihalmazá: 

Bejárónői 

állást, esetleg iroda takaritást vállalok. Cim 

a kiadóban. 2510) 

40 éves fértfi 
magyar, német, román nyelvtudással, 20 

évi irodai gyakorlattal, irodai, pénztárnoki, 

raktárnoki vagy bármilyen hasonló állást 

keres. Kaucióval rendelkezik. Esetleg üzlet- 

ben vagy vállalathoz betársulna. Cim a ki- 

adóban. e (2531) 

Gyermek mellé 

állást keres komolyabb jobb nő. Cim a ki- 

adóban. (4868) 

APROHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASAEB 

megvételre keresek, 

A Derl HIRLAP 

Timisoara-Buzias- Lugoj 
Indul 

ele ...órakor 
után. .. lórakor 
d ....7óra 15 perckor 

e 

-Buzias - Timisoara 
Indul 

eggel . ....óra 30 perckor 
élután. .. fórakor 

délülán .... Dórakor 

7 óra reggel Timisoara-Buzias. . 
8 óra reggel: Lugoj-Buzias ... 

Érvényes 1938 mau 1935 

eeseeeeee egeeeegeses-ee. 

Nyári menetrend 

Virá aakat 

bármilyen nagyságban, 

Ajánlatokat 

(2503) 

csak kifogástalan állapotban. 

„16' jeligére a lap kiadójába. 

Brunolinos szekrény 

és két diszállvány eladó. III, Str. Memo- 

randului 4. (2451) 

Eladó 

egy 3 szobás családi ház nagy kerttel, viz- 

vezetékkel, csatornázással. Közelebbit II., 

Str. Telegrafului 83. 2 perc a 7-es villamos- 

tól. (2535) 

Nagyon jókarban 

lévő nyitott Nasch autó, két uj gummival, 

eladó. Érdeklődni I, Str. Sf. Ioan 1, ház- 

mesternél (2519) 

Autóbuszjárat 
Timisoara-Buzias- -Lugoi és vissza 

menetren dje 
Érvényes május 15-től. 

Buzias-Lugoi 
Inedul 

reggel .. . .. 38 óra 15 perckor 
délután.... 2óra 15 perckor 
este, .. . .8 óra 30 perckor 

Buzias-Timisoara 
Indul 

reggel ..... óra30 perckor 
délután. ... 2órakor 
este . .... 3 óra 30 perckor 

Unsnepnapokon és vasáfnas 
Buzias -Tim soara. . . 9 ór 
Buzias-Lugol ... 

május 15-töl. 

Vennék birtokot 

épületekkel, egész 3 holdig szántó és s s 

kerttel. Közvetitők dijaztatnak. Ajánl 

„Keszthely" jeligére a kiadóba ké 
hely pontos megjelölésével. 

Sötétkék, mély gyermekkocsi 

14 hónapi használat után, nagyon jó 
potban, olcsón eladó. Bármikor megt. 
hető. Timisoara III. Lovas. Str. Gene 

Eladó ház 
adómentes, uj épület a III. kerületben, 
cai szoba, 2 konyha, 2 kamara és elős 
Nagy kert. Cim:? III., Str. Ciordas 1. ! 

Háromszobás 
tiszta lakás a HI. kerületben, junius 
kiadó. Közelebbit Dr. Bauernél, 
Gojdu 4. 

Modern 2 szobás 

utcai lakás augusztus 1-re kiadó. Bővele 

Jobba Márton, III, Ion Vasii 40. (2 

sSzép egyszobás lakás 

uj házban, tisztességes házaspárnak el 

kiadó. III., Piata Crucii 2. 

nal. Cim a kiadóhivatalban. 

13 szobás 

lakás, a IV. kerület központjában 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi ir 

T ker., Str. Lonovici, dene 

havi 1500 leiért aug. 1-ére kiadó. 

Tudor Vladimirescu 40. Vonatok indulása Timisoara, Domnita Vonatok érkezése Timisoara, Domnita 

Elsőrangu szövőmester Elena állomásról: Hlena állomásra: 

nyakkendő anyag készitéséhez, Jaduard- (Időszámitás 0 órától 12-ig, éjféltől déliz Bucurestiből gyorsvonat 7.35 Keresek 3 szobás 
géphez kerestetik. „Globul", Bucuresti és 12-től-24 óráig, déltől éjfélig.) Bucurestiből személyvonat 18.00 keleti fekvésü, modern, összkomfortos 
V., Str. Nerva Traian c6. (3671) Bucurestibe gyorsvonat za9 Bucurestiből simplon 18.55 emeleti lakást, balkonnal, vagy terrassza 

Bucurestibe simplom vonat 12.20 Bucurestiből gyorsvonat 2850 H vagy IVk herületben aügusztu 
Megbizható mindenest, Euedrestibe személyvonat : 13 10 Turnsgverinből személyvonat 10.08 Vagy november 1-ére. Ajánlatokat „Poi 

ki jól főz, jó bizonyitványokkal, felveszek. Euenrestbe yonat 2203 Garansebesről személyvonat 7.23 I fizető 2839" jeligére a kiadóba kérek.(28 
Cim a kiadóban. (2489) ' gy 

Turnseverinbe személyvonat 18.10 Jimboliáról gyorsvonat 6.25 Abe temod 

Caransebesre személyvonat 5.00 Jimboliáról személyvonat 10.100 bszelut modem 
Francia nőt Jimboliara gyorsvonat 1.30 Jimboliáról simplon 12.13 két szobás lakás julius, vagy augusz 

keresek a délutáni órákra két gyermekem Jimboli orsvonat 7.55 . 1-ére kiadó. Stern-villa, Str. Mih. Vit. 

mellé. Cim a kiadóban (áso9) e s2 imbeltáról személyvonat 1705 2 §z. (28 Jimboliara simplon vonat 113.02 Jimboliáról gyorsvonat 21.54 . 

Jimbeliara személyvonat 18.30 Radnáró z 
; ól motorvonat 7.28 as 

Kezdő irodakisasszony Jimboleara személyvonat 19.20 Radnáról ; 13.23 szeás 
azonnalra felvétetik. Cim a kiadóban. Né- Radnára motorvonat 6.10 1 ő modern lakás azonnal kiadó. Papneve 
metül is tudók előnyben. (2845) Radnára 10.28 netael i bérpalota, I., Str. Lonovici 2. 

adnáról 
z Radnára 13.31 . 

Vizvezetéki szerelő l9.21 Giarmatáról 6.57 Elisabetin vagy losefin Radnára Gi tárol 1712 0 y1 
házmesternek kerestetik. M. Marossy fes- Giarmatára motor o1 4 12 külső részén azonnalra keresünk 2-3 
tékkereskedés. IV. ker,, Str. Bratianu 18. 16.10 Resitáro 12 yiségből álló nagy, körülbelül 6-8 méte ; Giarmatára : yiseg 
szám. (2848) Resitára személyonat 7.50 Resitáról 11.59 munkatermet mellékhelyiségekkel, eset 

Resitára 13.40 Ritóról 21.00 egész házat bérlünk. Ajánlatokat ,Csen 
Regáti szanatóriumban Resitára 1905 Gierról 15.02 üzem' jeligére e lap kiadójába kérünk. 

kerestetik egy diplomás szülésznő, aki a mü- Gierra személyvonat 16.20 Timiseniről (vasár- és ünneman) 21.23 (28 

tőben, sterilizálásban és altatásban jártas. Timisenire (vasár- és ünnepnap) 11.00 Aradról Oradea felől 7.40 - 
Fizetés 1200 lei havonta és 800-1000 leiig Aradra Oradeaig személyvonat 0.05 Aradról Oradea felől 12.04 

külön mellékkereset. Perfekt román tudás Aradra Oradeaig 5.36 Aradról Oradea felől 17.309 gGülönféle 
megkivántatik. Jelentkezők forduljanak fel- Aradra Oradeaig 12.21 Aradról Oradea felő! 1.10 k 
világositásért a Neptun Fürdő házfelügye- Aradra oradeni 19.08 Aradról 2;5 

lőjéhez. (2849) Aradra 8.05 Zongora gyakorlásra 22100 Aradról 21.53 

Aradr Cenadról 6.55 
Cenadra motoros 8.10 . 

Cenadról 13.05 

end 1320 Cengáról 19.57 
Cenadra 18.10 

nyari farzó Valcanira i z05 Valeaniról 1.04 
Könnyül Valcanira 17.06 Valcaniról 20.15 

e osy Buziasra motorvonat 55.30 Euziásról 7.46 
Buziasra 13. 25 Buziásról 17.59 védő fertő 

s a n it a r i a Crucenire motorvon: 8.02 Cruceniről 6.34 

rTimisoara, Piata Dra Crucenire i nelas ruceniről2.55 
galina 15. Tel. 23 95 1 

Crucenire 18.20 Crusenirőllll 17.54 

jomaton a pliemesvárei zeltung mortorgogepeppp 


